

Erasmus Ljubljanában

Márkus Gergely 2011 Tavasz

2011 tavaszán töltöttem 5 hónapot Szlovénia fővárosában, Ljubljanában. A jelentkezés nem volt épp egyszerű, mert nehéz volt a Ljubljanai Egyetemen megfelelő kart és megfelelő tárgyakat találni, úgy hogy azok valamennyire egyezzenek is az itthoniakkal.

A kapcsolatfelvétel gond nélkül ment, mindig készségesen válaszoltak, levélben rendkívül gyorsan elküldték a szükséges papírokat és egy-két kiegészítő prospektust. Az egyetlen problémát az albérletkeresés jelentette. Sikerült megtalálni a megfelelő hallgatói irodát, akik ezzel foglalkoznak, de ők azt javasolták, hogy először utazzunk oda, és töltsünk pár napot hostelben, és ez alatt majd találunk megfelelő szállást. Kiegészítés képen küldtek egy állandóan frissülő google dokumentumot, ahol jó pár hirdetést lehet találni az adott témában, többnyire angolul.

A szorgalmi időszak hivatalos kezdete előtt pár nappal indultunk. A vonatút 39 euróba kerül (retúr) és kilenc órán át tart. Ahogy javasolták, hostelben foglaltunk szobát 3 éjszakára. Első nap a központi irodába jelentkeztünk be, majd megkerestük a karunkat és az ottani koordinátort. Mindenben rendkívül készségesek voltak. Kaptunk órarendet, indexet, diákigazolványt (kb. 2 héten belül) és konzultációs időpontokat a megfelelő előadókkal.

Az albérletkeresésben valamelyest segített a nemzetközi hallgatói iroda, felhívtak egy pár telefonszámot, de gyakran változtak a feltételek a hirdetésben megadottakhoz képest, vagy már nem voltak aktuálisak. Sikerült saját magunknak egy megfelelő hirdetést találni, ami a gyakorlatban is megfelelőnek bizonyult. Egy nagy, egybevolt társasház kb. 18 szobával, 3 emeleten, egy közös konyhával, emeletenként fürdővel. A szobaárak 200 és 250 euró között mozogtak mérettől és fekvéstől függően, tartalmazva a rezsit, internetet és heti egyszeri takarítást a közös helyiségekben. Az albérlet teljesen megfelelt, este már be is költözhattünk. A lakók nagy része 30-40 év közötti dolgozó volt, egy két tanuló kivételével. Elhelyezkedését tekintve megfelelő volt, 20 perc gyalog a városközponttól, 10 percre biciklivel az egyetemtől.

A karunkon nem volt sok Erasmusos hallgató, ezért az órák konzultációs jelleggel folytak, nagyrészt (2 főnek). Kaptunk egy témát, arról kellett olvasni, majd szemináriumi dolgozatot írni. Ez nem volt túl izgalmas, de a tárgyakkal lendületesen haladtunk. Az előadók készségesek voltak és igazságosak. Időben értesítettek a beadandó dolgozatok határidejéről, készségesen elemezték azokat. Mindegyiket valamelyest meg kellett védeni, de ezek nem a mű hibáira voltak kiélezve, hanem inkább a témában való jártasságot próbálták felmérni. A tárgyak elvégzéséről a tanulmányi osztály összegyűjtötte és időben kiadta a szükséges dokumentumokat, nem volt szükség utólagos levelezésre, hogy küldjenek további bizonylatokat, tárgyleírásokat, aláírást, indexet.

A város rendkívül barátságos, kicsi, hangulatos és könnyen bejárható. Mindössze 300 ezren laknak Ljubljanában. A belváros jól elkülöníthető, a többi városrész pedig nem

közvetlenül veszi körbe, hanem kisebb nyúlványokban kapcsolódik hozzá. Ezeket legtöbbször természetes környezet választja el, hegyek, parkok, erdők.

Mindenképpen érdemes kerékpárt vinni, vagy ott helyben vásárolni egyet. Ha az embernek nincsenek nagy igényei, azaz kereke legyen, guruljon és meg lehessen állni vele, akkor egy ilyen már 30-40 euróért be lehet szerezni. Sajnos az eredetük megkérdőjelezhető, ebből kifolyólag a biciklilopás egyáltalán nem ritka dolog. Érdemes jó nagy láncot vagy U lakatot használni. Szinte mindenhol van kerékpárút, ahol pedig nincs, ott is hozzá vannak szokva az autósok a biciklisek jelenlétéhez. Ezzel a közlekedési módszerrel nincs a városnak olyan része, ami 20-25 perc alatt ne lenne megközelíthető közepes vagy lassabb tempóban. A rendőrök rendkívül komolyan veszik az ittas vagy kivilágítatlan kerékpárosok rendszabályozását. Ittas kerékpározás és ittas autóvezetés között nem tesznek különbséget.

Az állam komolyan hozzájárul egy különös módszerrel a felsőoktatásban tanulók étkeztetéséhez. Mindenki adott számú kupont kap havonta, amiket a telefonja segítségével vehet igénybe a megfelelő éttermekben. Havonta 20-25 ilyen kupont kap mindenki, és ezek 30-80%-os kedvezményre jogosítanak a legkülönbözőbb helyeken többféle árfekvésben. Ennek a rendszernek köszönhetően olcsóbb volt étterembe járni naponta, mint főzni.

A nemzetközi hallgatói iroda rendkívül sok és változatos programot kínált. Minden héten küldtek egy e-mailt az elkövetkezendő hét programjairól és a távolabbi, nagyobb volumenű kirándulásokról. A programok között volt sörgyárlátogatás, zsonglőroktatás, bowlingozás, piknikezés, kirándulás Szlovénia több részére, Szerbiába, Horvátországba.

A város méretéből fakadóan valahogy összetartóbb csoportok alakultak ki az Erasmusok között, valamint érdekes volt, hogy a belvárosban lépten-nyomon lehetett ismerősökkel találkozni. Ennek területe akkora, mint Budapesten egy kerület.

Ljubljánában tölteni egy fél évet rendkívül jó ár érték arányú program. Hegyek, tengerpart, szép, tiszta, nyugati város. Közel van Magyarországhoz, az infrastruktúrához képest nem számottevően drága. Akár egy hosszabb hétvégén is haza lehet jönni, nem szükséges elővételben jegyet venni.

Az iskola jól felszerelt, nem túl kötött, sok szabadidőt és programot biztosít.

Konklúzió: nem drága, közel van, változatos, szórakoztató, otthonos, de nem egy pezsgő nagyváros. Mindenképpen érdemes tavasszal menni (Júniusban már lehet fürdeni a tengerben).

Két háti video, ami bemutatja a várost és a hangulatot:

<http://www.youtube.com/watch?v=y6WHL9WGDQw>

Youtube: Ljubljana fisheye

<http://www.youtube.com/watch?v=AgIYsOVhphI&feature=related>

Youtube: Ljubljana last ride

Az alábbi linken fényképek találhatóak:

<http://mgljub.blogspot.com/>